

ПРАВДА ВОСТОКА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

20 марта 2009 года

пятница

№ 54 (26498)

ОСНОВАНА 2 апреля 1917 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

ВЕСНА В КЫЗЫЛКУМЕ

В регионе, несмотря на большое количество промышленных центров, основная часть людей живет в сельской местности. Именно здесь более других ошущают приход весны и Навруза.

ВРЕМЯ ИЗУЧАТЬ КАМНИ

Петроглифов в странах Центральной Азии великое множество, но не все они равнозначны. Какие же галереи наскальной живописи представляют мировую значимость?

РЕЙТИНГ ПОВЫШАЕТСЯ

Он и в любительском боксе не был на вторых ролях, быстро стал прогрессировать и среди "профи".



Спустилось облако с небес...

Шахноза Абдукадырова по профессии дизайнер. Год назад выпускница СамГАСИ пришла создавать красоту на СП "Сам-Антеп-гилам".

Современная фабрика оснащена оборудованием с числовым программным управлением. Рабочее место Шахнозы - за компьютером.

Молодой дизайнер разрабатывает ковровые узоры по вкусам покупателей. То мягким облаком ложится красота, то сверкает, как сад диковинных цветов. Классика, модерн, авангард - ковровое искусство СП "Сам-Антеп-гилам" идет на экспорт и радует отечественных ценителей качественных товаров.

Наталья Шакирова. Соб. корр. "Правды Востока". Фото автора.

Самаркандская область.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Сила обновленного гектара

В Ферганской области для улучшения мелиоративного состояния земель разработано 443 перспективных проекта, в 2008 году выполнены работы на 7,3 млрд сумов.

За последние годы в республике возрастает отдача поливного гектара. Регионы успешно осуществляют программы зерновой независимости. Модернизируются хлопководство, садоводство, овощеводство. На современную ступень поднимается индустриализация села: укрепляется материально-техническая база МТП, обновляется парк сельхозмашин, мини-заводы на местах перераба-

тывают продукцию полей, что положительно влияет на конечные результаты. Разработана стратегия и тактика развития агропромышленного комплекса. Главным пунктом перспективной концепции, обозначенной в Указе Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель", стало повышение плодородия старопашенных земель. Гидро-

мелиоративные работы осуществляются поэтапно, качественно, с учетом использования передового зарубежного опыта.

...Красивы плантации озимой пшеницы фермерского хозяйства "Султон ота боги". На соседнем поле идет посадка ранних сортов капусты, помидоров, готовится земля под огурцы, клубнику, чеснок. Урожай к началу мая по контракционному договору поступит в СП "FERKON", учреждения здравоохранения, летсады, рестораны, супермаркеты. (Окончание на 2-й стр.)



Навруз в древнем Самарканде

Как и во всех уголках нашей страны, в Самаркандской области идет активная подготовка к празднованию Навруза.

В прошедшем по всей стране всенародном хашаре участвовало около 1,5 миллиона жителей всех городов и кишлаков области. Работа по благоустройству и озеленению - в самом разгаре.

В эти дни приводятся в порядок дороги, прилегающие к предприятиям и организациям территории, а также кладбища и святые места поклонения, - сказал председатель Тайлакского районного отделения фонда "Махалла" Толиб Насимов. В дни хашара было посажено почти 500 тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев и цветочной рассады. В течение

месяца планируем посадить еще свыше 100 тысяч саженцев. Благодаря помощи фермеров было отремонтировано свыше трех километров внутренних дорог в кишлаках. Жители каждой махаллы, коллективы колледжей и школ сами выращивают цветочную рассаду для своих территорий. В махалле Навзандак

даже создано собственное цветочное хозяйство.

В махаллах, трудовых коллективах и фермерских хозяйствах уже начались праздничные торжества. В сайилах, прошедших в махаллах Катта Тайлок, Жумабозор и Навзандак, участники торжества отдавали весенние яства. Состоялись состязания по национальным видам спорта и интересные представления. В дни празднования Навруза будет организовано посещение инвалидов, одиноких людей и малообеспеченных семей. Семьям, нуждающимся в социальной защите, в честь праздника спонсоры передадут крупный рогатый скот и окажут безвозмездную помощь.

Г.Хасанов. Корр. УзА.

Новости

От души спели и сплясали

В молодежном экологическом центре "Урда" состоялся фестиваль "Ассалом, Навруз!"

Областной Комитет женщин, организовавший фестиваль, сделал все, чтобы он запомнился участникам и гостям. Выступили коллективы художественной самодеятельности из всех районов, народный фольклорный коллектив "Зембинхон", а также этнографические группы, организовавшие труппами из дальних кишлаков.



Наблюдали зрители и за участниками спортивных народных состязаний - "Беш тош", "Оксуяк", "Минди", "Чиллик", "Ушлаб кочар". Эти игры зародились сотни лет назад, дошли до сегодняшнего дня во многом благодаря Наврузу. На фестивале была представлена и фотовыставка "Истикболим - икболим", отражающая жизнь и труд джизакцев в годы независимости.

Создают рабочие места

Досрочно завершив установку и монтаж необходимого оборудования, ООО "Пахтаабад-Шифер" выпустило первую партию продукции.

Производственная мощность нового предприятия, где установлено импортное оборудование, составляет двести сорок тысяч штук шифера в год. Пока здесь трудоустроены сто человек. В будущем "Пахтаабад-Шифер" намерен закупить вторую производственную линию и расширить свое производство.

Электронные библиотеки для инженеров

Электронные библиотеки нормативно-технических и инженерных документов для специалистов важнейшей отрасли экономики созданы сотрудниками ООО "Sifat va Texnik Shartlari-STS".

Предназначаются библиотеки для обеспечения отечественных производителей актуальной нормативно-технической и инженерной информацией о требованиях межгосударственных и национальных стандартов в удобной и практичной для использования форме электронных библиотек информационной системы "Sifat va Texnik Shartlari". Она имеет программную систему поиска и механизм периодического обновления, актуализации нормативно-технических и инженерных документов, содержащихся в базе

данных. Изменения вносятся за квартал, полугодие или год.

Такие библиотеки уже подготовлены для специалистов в области машиностроения, строительства и стройматериалов, текстильной, кожевенной, швейной, пищевой, химической и других отраслей промышленности.

Через реку Сырдарья

На стыке Улугнарского района Андижанской области и Мингбулакского района Наманганской области построен мост длиной в триста метров.

Теперь у жителей долины отпала необходимость делать круг через центр Балыкчинского района, чтобы попасть в Наманган, Маргилан и Фергану. Введение в эксплуатацию нового объекта способствовало снижению потока транспортных средств по автомагистрали "Андижан-Наманган".

По сообщениям корр. УзА. и НИА "Туркистон-пресс".

Bank "Asaka" - надежный деловой партнер!

Государственно-акционерный коммерческий банк "Асака" (ОАО) успешно работает на финансовом рынке Узбекистана около четырнадцати лет. И сегодня известен как надежный партнер с безупречной деловой репутацией, универсальный финансово-кредитный институт с широким спектром традиционных и современных банковских услуг.

Оказывая финансовую поддержку приоритетным отраслям экономики, банк "Асака" содействует развитию всей страны и ее интеграции в мировое сообщество, а также росту благосостояния узбекистанцев. В прошлом году он открыл кредитные линии для 37 проектов на 48,9 миллиарда сумов. Среди них - пять инвестиционных, которые включены в Программу модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий автомобильной промышленности на 2008-2009 годы.

Для их реализации банк уже выделил 22,7 миллиарда сумов, а в этом году планирует инвестировать более 30 миллиардов сумов. В рамках проектов СП "Уз Донг Янг Ко" и СП ЗАО "УзКоджи" будут оснащены современным оборудованием по производству деталей внутренней отделки салона, электрожгутов и проводов для автомобилей, выпускаемых отечественными гигантами "GM UZ" и "СамАвто", а ОАО "Автой-

на" - новой линией по изготовлению автомобильных стекол. Технологические инновации из Кореи, Швейцарии, Италии и Финляндии позволяют не только значительно нарастить мощности и модернизировать автопроизводства, но и создать в регионах более 280 новых рабочих мест.

В прошлом году при участии инвестиций банка также началась организация новых ОАО "Автокомпонент" и СП "УзЧасис", которые локализируют в республике производство автомобильных труб, корпусов переднего и заднего глушителей, а также фар и фонарей для марок автомобилей ЗАО "GM UZ" и АО "СамАвто". На этих предприятиях будет создано более 300 рабочих мест. Их пуск в стране прежде всего нацелен на удешевление себестоимости этих комплектующих деталей в разы, а также значительную экономию валютных средств - ведь раньше они приобретались за рубежом. (Окончание на 3-й стр.)



Весна в Кызылкуме

Праздник обновления пришел в дома жителей Навойской области. В регионе, несмотря на большое количество промышленных центров, основная часть людей живет в сельской местности. Именно здесь более других ощущают приход весны и Навруза.

У нас немало приятных новостей, - делится аскакал сельского схода "Дурмен" Карманнинского района Асдулло Жураев. - В двух махаллах произведен текущий ремонт четырех километров водовода. Предприниматель Учкун Шодиев из кишлака Кахрамон на свои средства заасфальтировал дорогу к кладбищу. Наши шефы из ОАО "Навоизот" выделили средства на строительство нового десятикилометрового водовода, ввод которого намечается летом этого года. Родниковая вода придет в кишлаки Кахрамон, Кесауле, Миршор, где живут полто-

ры тысячи человек. В махалле Азамат заканчивается строительство общественной бани, супермаркета, туйхон. Помогают спонсоры - энергетики АО "Навоийская ТЭС". Строительство нового газуса с привлечением средств местных предпринимателей завершается и в махалле Кахрамон.

За неделю до начала празднования Навруза местный фермер Гапур Рахимов, собравший в прошлом году хороший урожай пшеницы и имеющий мини-мельницу, подарил пятнадцати семьям земляков-пенсионеров по мешку муки. Наборы продук-

тов, включающие мясо, растительное масло, рис, муку, сахар, чай, привезли на дом двадцати малообеспеченным и многодетным семьям фермеры Боходир Жураев, Шухрат Хакбердиев, Саид Эшов, Равшан Рузиев и Суюн Эргашев.

Подход взвешенный и дальновидный

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Какаясь афганского конфликта, политолог отметил, что «события, развивающиеся в Афганистане в последние годы, свидетельствуют о невозможности разрешения проблемы путем милитаризации страны, использования оружия, разжигания межафганской ненависти, братоубийства. Присутствие в стране многонациональных коалиционных сил, оснащенных современным оружием, не дало ожидаемых результатов. Поэтому приходит понимание необходимости внесения кардинальных изменений в позиции государств, втянутых в конфликт, и начала политического диалога».

В ходе встречи, прошедшей в посольстве Узбекистана в Москве, заведующий отделом Средней Азии и Казахстана Института стран СНГ Андрей Грозин отметил, что подход Президента Узбекистана к решению проблем региона является совершенно правильным.

"Попытки военного решения афганской проблемы при игнорировании острых социальных-политических вопросов обречены на провал.

Сейчас ко многим приходит понимание необходимости расширения формата аф-

ганского урегулирования, о чем не раз говорил Президент Узбекистана, призывая вернуть переговоры по Афганистану в формат "6+3", подчеркнул эксперт.

Посол Афганистана во Франции Ассад Омеру особое внимание обратил на высказывания Президента Узбекистана об афганской проблеме. "Я с большим вниманием наблюдал за встречей руководителей Узбекистана и Туркменистана, - сказал дипломат. - Хотелось бы особо отметить, что Президент Ислам Каримов во всех своих встречах с представителями зарубежных государств и выступлениях в рамках международных и региональных организаций особое внимание уделяет вопросу урегулирования афганской проблемы. В этом контексте его инициативы, сделанные в рамках Бухарестского саммита НАТО/СЕАП, приобретают все большее значение.

Президент Узбекистана имеет четкое видение реальной ситуации в Афганистане. В настоящее время международное сообщество, в том числе страны-члены НАТО, все больше начинают осознавать, что военного решения афганской проблемы не существует. Об этом узбекский лидер говорил еще несколько лет тому назад.

Необходимо обратить осо-

бое внимание на решение острых социальных проблем, связанных с обнищанием населения и безработицей. Согласно Узбекистана на осуществление транзита невоенных грузов через свою территорию также свидетельствует о готовности и доброй воле узбекской стороны на деле помочь многострадальному афганскому народу. Учитывая то, что Узбекистан является основным пунктом для транспортировки грузов в Афганистан, подобное решение узбекского руководства приобретает сегодня чрезвычайно важное значение".

В Китае также уделили повышенное внимание итогам узбекско-туркменских переговоров на высшем уровне.

В частности, вице-президент Китайской академии современных международных отношений Цзи Чжи обратился к вниманию на водно-энергетические проблемы Центральной Азии. Отметив, что позиция Узбекистана по данному вопросу является дальновидной, эксперт подчеркнул, что любые гидроэнергетические сооружения в регионе должны строиться после тщательного изучения всех вероятных последствий на региональную ситуацию в целом.

ИА "Жахон".

Вся область сегодня ездит в карманские села за саженцами. В их числе фермер Севдидер Акрамов из сельского схода граждан "Янгирек" Карманнинского района, который осенью прошлого года заложил сад на шести гектарах. Саженцы урожа, персика, яблони, айвы и других плодовых культур фермер приобрел, в фермерском хозяйстве "Саид бобо". Его руководитель, опытный садовод Элмурод Кенжаев занимается выращиванием саженцев плодовых, а также декоративных культур три года. К началу нынешней весны здесь выращено и реализовано предприятиям, организациям и населению пятнадцать тысяч саженцев миндаля, граната, инжира, хурмы, а также сосны, можжевельника, японской софоры и роз. С садового хозяйства на площади 5,2 гектара фермер уже несколько лет

получает хорошие урожаи фруктов.

К нынешнему Наврузу новые сады, заложенные в области за последние три года, зашвели на площади 51,3 гектара. В Канимекском, Тамдинском и Учкудукском районах в зоне Кызылкума с начала нынешнего года почти на пятнадцать тысяч гектаров увеличилась посадка саксаула.

Сколько себя помнят долгожители Навбахорского района, они трудились во благо того, чтобы их родная земля была самой цветущей. Это, говорят они, один из главных секретов долголетия. Праздник Навруз в этом регионе Навойской области начался с чествования земляков-долгожителей. В их адрес прозвучало много добрых слов, им вручили подарки. В махалле Гужбогата Навруз отметили новосельями. Три семьи

переселились в собственные дома. В начале марта в махалле открылись три новые точки бытового обслуживания.

Нынешний Навруз двадцати пяти мальчишкам из хатырчинского райцентра Янгирабат особо запомнится тем, что в их честь в махаллах, где они живут, были устроены суннат-туи. Средства на их проведение выделили местные предприниматели. Ребятышек по традиции одели в золотые шапки и тюрбеточки, вручили подарки. В их честь выступили артисты республиканского эстрадно-концертного объединения "Узбекнаво".

Торжества, посвященные Наврузу, прошли во всех 70 махаллах Хатырчинского района.

Дилфуза Абдуллаева.
Навоийская область.



В сельском врачебном пункте "Кукли" Кунградского района созданы все условия для оказания своевременной квалифицированной помощи. СВП оснащен современным медицинским оборудованием. Квалифицированный медицинский персонал помогает сельчанам восстановить здоровье.

Спрос и предложение

Два года функционирует в сельском сходе граждан "Козон" Каракульского района торговая фирма "Машур-Бобур", возглавляемая местным предпринимателем Хикматом Ашуровым. Сладкая продукция пользуется спросом покупателей и не задерживается на прилавках.

Идея создания производственного предприятия возникла у Хикмата Ашурова еще в годы учебы в Бухарском технологическом институте пищевой и легкой промышленности. Ее осуществлению помогло участие в торговой ярмарке "Узэкспомарказ", проводимой ежегодно в Ташкенте. На ярмарке он заключил договор о приобретении оборудования для мини-цеха по производству кондитерских изделий стоимостью 12228 тысяч сумов. В начале 2007 года мини-цех заработал.

Сегодня, по словам Хикмата Ашурова, в цехе ежедневно производится до 200 килограммов кондитерских изделий пяти наименований. Они реализуются в фирменном магазине. Ныне ежемесячный объем производимой продукции составляет 60 тонн, но в будущем планируется его удвоить.

А.Кудратов.
ИИА "Туркистон-пресс".

ГОД развития и благоустройства



Высокие надои

В Джизакской области осуществляется реализация программы обновления районированного породистого скота.

За три года уже приобретены 1053 породистые нетели. На днях доставлены в распоряжение фермеров 165 польских элитных коров черно-пестрой породы.

До конца этого года поступят еще 655 буренок высокопродуктивных пород.

Специалисты областного управления сельского и водного хозяйства детально прослеживают выборку, доставку, размещение новоселов и условия ухода за ними. По мнению председателя областного объединения "Жиззахносилхизмат" К.Алиева, добротное содержание животных позволит фермерам получать 12-14 литров молока в сутки от каждой коровы.

Н.Инсаров.

Школы меняют облик

Ученики школы № 19 Турткульского района нынешней осенью получат подарок - новый учебный год они встретят в светлых просторных классах.

Реконструкция проводится в рамках Государственной программы развития школьного образования на 2004-2009 годы, предусматривающей не только обновление и капитальный ремонт зданий и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, но и оснащение школ современным учебным и учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой и методическими материалами. На реконструкцию турткульской школы выделено свыше 240 миллионов сумов, строители уже освоили 165 миллионов сумов. Работы ведет ООО "Бустон универсал".

Реконструкция школы будет проведена в установленные сроки и строго по графику. Нет перебоев с поставкой материалов, - говорит бригадир Низаматдин Батиров.

Второй день рождения в этом году отметят еще 13 школ Турткульского района. Из бюджета выделены 6182 миллиона сумов. Ведется в районе и строительство нового экономического колледжа. На строительных площадках заняты ООО "Bera", "Коньраткурилиш", "Авангард" и "Бехзод".

А. Юсупова.

Каракалпакстан.

Экономная технология

Фермер Адхамжон Мирзаев из кишлака Кайки Учкурганского района создал необычный по технологии лимонарий.

Это упрощенный тип траншеи: глубина 60-70 сантиметров, ширина - 1,5 метра. Растения высадив на расстоянии 2,5 метра. На зимний период их пригибают ко дну траншеи.

В теплице не используются электроэнергия ни для освещения, ни для отопления, что позволяет снизить себестоимость плодов.

Прошлой зимой реализовано потребителям не только Наманганской, но и Андижанской областей около шести тонн лимонов на сумму более 20 миллионов сумов. Доходы хозяйства направит на строительство второй теплицы. В планах Адхамжона Мирзаева и приобретение установки по выпуску лимонного сока.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Потомственный земледелец Тургунали Шергазиев более чем на трети площадей возделывает скороспелые овощные культуры по интенсивной технологии. Главная цель - вырастить богатый и качественный урожай с наименьшими затратами.

Прежде на этих участках отмечался высокий уровень грунтовых вод, - рассказывает Шергазиев. - Увеличилось засоление почвы. По этой причине снизилась урожайность колосовых, не справились и с договорными обязательствами по производству овощей. Надо было принимать оперативные меры.

Реконструкция старопатных земель началась в конце 2007 года. Вели ее по перспективному проекту специалисты пяти мехотрядов Государственного унитарного предприятия "Багдадсулмахсупудрат". Сделали планировку, очистили полсотни километров водосборов. Обновили горизонтальные дренажи. Дополнительно пробурили 17 скважин. Установленные два насосных агрегата марки "ГП-30" успешно действуют с осени прошлого года. Всею

Сила обновленного гектара

зимую на полях работали скреперы, бульдозеры, грейдеры.

Работа ведется круглогодично, - рассказывает начальник гидрогеологической мелиоративной экспедиции областного управления ирригационной системы "Сырдарья-Сох" Отабек Собиров. - Только в Бешаркской зоне, где дефицит воды в летний сезон достигает почти 30 процентов, действуют три десятка экскаваторов. Два отряда бульдозеристов работают в трехсменном режиме. Капитально обновили насосные станции "Сарыкамьш" и "Дустлик". Уже действуют 238 скважин. Очищены и приведены в рабочее состояние 380 километров водосборов. Для повторного использования влаги оборудованы передвижные насосные агрегаты.

На территории Алтыарыка, Ташлака, Ферганы давно поднялись грунтовые воды, увеличилось засоление почвы. На базе управления ирригационной системы Исфайрам - Шохимардон создан ГУП "Фаронасулмахсус-

пудрат". Специалисты завершили модернизацию десяти насосных станций. Здесь дополнительно пробурили скважины, еще в декабре завершили очистку действующих коллекторов. Завершилась реконструкция пяти крупных посевных массивов, где в эти дни проводится влагозарядка.

Механизированные отряды государственного унитарного предприятия "Дангара-сулмахсупудрат" на двух тысячах гектарах обновили ирригационную сеть. Гидро-мелиоратор помогает коллективу ООО "Долина плюс". Здесь почти на 800 млн сумов выполнены ремонтно-строительные работы. На левобережье Сырдарьи, где значительно высок уровень грунтовых вод, сооружены два десятка больших и малых объектов. Они не только снижают уровень заболоченности почвы - на 1500 гектарах обеспечивается нормальное поступление влаги.

По словам заслуженного ирригатора республики Ма-миржона Абдурахимова,

фермеров устраивает качество сдаваемых объектов.

При финансовой поддержке правительства страны для поэтапного проведения гидромелиоративных работ на базе ирригационных систем Исфайрам - Шохимардон, Норин - Фергана, Сох - Октепа и Исфара - Сырдарья созданы четыре государственных унитарных предприятия. Привлечены лучшие специалисты. На балансе управления около 200 механизмов, агрегатов современной модификации. Кроме этого действует "десант" в полсотни тракторов, бульдозеров, автокранов, грейдеров на "горячих" объектах.

Участников большого хашара поддерживает своими льготными сделками "Узэлиомашлизинг", Договорные торги на более чем 3 млрд сумов позволили отправить в области 11 экскаваторов "CLG", 19 экскаваторов российского производства, свыше двадцати тракторов, тягачей, бензовозов, мочных и сварочных агрегатов.

- Сегодня трудно переоце-

нить важность значения указа главы государства, разработанного для дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур, - отметил Отабек Собиров. - В документе конкретно определены работы на 2008-2012 годы и на перспективу. Для осуществления глобальной программы разработана научно обоснованная концепция по улучшению орошения поливной пашины.

Сегодня высокими темпами продолжается капитальная реконструкция двух существующих насосных станций Большого Ферганского канала в Сохском направлении. Осуществление проекта нацелено на улучшение водообеспечения предгорных зон. Работа доверена подразделению объединенной дирекции строящихся предприятий № 22. В круглосуточном режиме действует ООО "Сохгидрокурилиш" - победитель тендера, объявленного Министерством сельского и водного хозяйства республики. В модернизации гидротехнических сооружений широко

практикуется зарубежный опыт. Оригинальные решения позволяют без больших затрат, качественно и в сжатые сроки осуществить весь комплекс намеченных работ.

До начала массового поливного сезона приступят к работе основные объекты двух подъемов Хушарского массива, что на сто процентов улучшит обеспечение влагой площадь в 1200 гектаров. Кроме этого, подразделение ОДСП-22 укрепляет берега реки Сох.

Ведутся работы по переводу каналов на самотечное орошение, что удобно и экономично. Генподрядные организации ООО "Сохгидрокурилиш", ОАО "Имконбулуксуй", ОАО "Фаргонаркурилиш" на территории Риштанского, Сохского и Узбекстанского районов только в 2008 году освоили капитальные вложения на 2,3 млрд сумов. В Риштане заработала современная насосная станция, которая позволила оросить 506 гектаров труднопатных земель. Завершение гидротехниче-

ских мероприятий в этой обширной аграрной зоне запланировано к середине года.

На 1200 гектарах каменистых полей Яйпанского массива оборудована высокоэффективная ирригационная сеть. Она улучшит снабжение водой полей хлопчатника, зерновых, а также приусадебных участков сельчан.

Поддержка правительства способствует своевременному орошению, - отметил сенатор Олий Мажлиса, руководитель фермерского хозяйства "Умид" Имомали Назаров. - Ныне ожидается высокие урожаи кормовых, на каменистых участках развиваем садоводство. Затраты, направленные на улучшение мелиоративного состояния земель, окупаются.

В 2008 году обновлена работа 1277 километров водных артерий, отремонтированы 525 вертикальных дренажей, заработали 100 контрольных водосточников и 38 искусственных дренажей. Только на сооружение шести насосных станций и специального дюкера под ва-

тотрассы Ташкент - Ош затрачено почти два миллиарда сумов. На 19 пунктов объектов трудились лучшие спецподразделения - победители областного тендера.

Успешно продолжают работы на гидротехнических сооружениях Язьявана, Багдада, Риштана, Яйпана и Учкуприка. Запланировано осуществить 105 адресных проектов, которые оцениваются в 13,9 миллиарда сумов. Круглосуточно действуют 105 экскаваторов и около 500 других механизмов. В среднем каждый экипаж очищает 120 метров зауров. До 2012 года намечается реализация 443 адресных проектов по улучшению мелиоративного состояния старопатных земель. Весь комплекс гидромелиоративных работ оценивается почти в 63,3 млрд сумов. Это поможет обновленному полю "работать" с более высокой отдачей.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

НА ВСТРЕЧУ НА ВРУЗУ



Фото М.Кадырова (УзА).

Риштанские гончары:

Риштанский мастер Юлдашали Палванов является представителем третьего поколения династии гончаров. Он подготовил более ста учеников. Многие его работы можно встретить на различных выставках столицы.

Японская софора на узбекской земле

В нашей стране особое внимание уделяется расширению видов фруктовых и декоративных деревьев. Положительные результаты дает развитие садоводства и районирование саженцев с учетом особых климатических условий нашего региона.

лотный кипарис, японская софора. В частности, налажено их семенное и черенковое разведение.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан, направленное на увеличение посадок саженцев японской софоры и каштана, является важным фактором увеличения в стране этих деревьев, эффективно влияющих на чистоту окружающей среды. Их культивируют уже на 135 гектарах. В настоящее время в рассадниках выращиваются 2,4 миллиона ростков японской софоры и 411 тысяч саженцев каштана.

Весомая работа по их доставке ведется на предприятии "Ободон глобал сервис" при Главном управлении лесного хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

В этот весенний сезон с целью дальнейшего озеленения территории нашей страны в городах и селах высажено почти полтора миллиона этих декоративных растений.

Ранее большая часть саженцев редких декоративных деревьев завозилась из-за рубежа, - сказал директор предприятия "Ободон глобал сервис" Нурали Кузубаев. - В настоящее время проводятся исследования по адаптации к почвенно-климатическим условиям нашей страны таких редких видов деревьев, как тьянь-шаньская и голубая арча, можжевельник, липа, пирамидальный дуб, белая береза, пальма, бо-

Японская софора славится своими целебными свойствами, красотой и пригодностью древесины к обработке. Болотный кипарис не только внешне красив, но и сохраняет землю от эрозии и вымывания в случае его посадок по берегам озер и рек. А преимущество крымской сосны, дуба и французского тополя - в их скором росте и особой полезности древесины. На предприятии "Ободон глобал сервис" выращиваются пятьдесят видов редких декоративных деревьев и кустарников. В прошлом году населению доставлено 53 тысячи саженцев, а в текущем намечается довести эту цифру до 60 тысяч.

С.Шоева. Корр. УзА.



Банк "Асака" - надежный деловой партнер!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наряду с финансированием проектов, направленных на поддержку автомобильной промышленности и совершенствование ее инфраструктуры, банк "Асака" расширяет свою деятельность и в других отраслях экономики. В прошлом году выросли до 26,2 миллиарда сумов доли вложений в такие отрасли, как энергетика, строительство и производство строительных материалов, сельское хозяйство и сфера услуг, текстильная и пищевая отрасли промышленности, фармацевтика.

Сегодня банк "Асака" по величине капитала и активов является одним из крупнейших в Узбекистане. И вместе с тем в соответствии с постановлениями Президента республики "О мерах по дальнейшему повышению капитализации банков и активизации их участия в инвестиционных процессах по модернизации экономики" и "О мерах по дальнейшему повышению инвестиционной активности Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" он целенаправленно продолжает работу по увеличению своей ликвидности. По состоянию на 1 января 2009 года его ресурсная база в сравнении с аналогичным периодом 2008-го выросла на 15,7 процента. В настоящее время ведется третья эмиссия акций, предусматривающая увеличение его уставного капитала на 147,1 миллиарда сумов.

Также банк уделяет большое внимание вопросам налично-денежного обращения и сокращения внебанковского оборота, ведется мониторинг за ежедневным поступлением наличных средств и оперативно управляет ими. В прошлом году "Асака" открыл для населения двадцать новых привлекательных видов вкладов. В результате проведенных мероприятий депозитными услугами воспользовались 393,7 тысячи узбекистанцев. А остаток вкладов на 1 января 2009 года увеличился по сравнению с аналогичным показателем 2008-го на 153 процента.

Активному привлечению налично-денежных средств также способствует развитая сеть мини-банков и сберегательных касс, принимающих от населения коммунальные и дру-

гие платежи. В прошлом году в регионах республики открыто более тридцати таких представительств по оказанию услуг населению.

Согласно постановлениям главы государства "О дополнительных мерах по развитию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек" и Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему развитию системы расчетов на основе пластиковых карточек" банк установил свыше 2400 торговых терминалов и выпустил в обращение 332,5 тысячи пластиковых карточек. При участии банка продолжают внедряться так называемые зарплатные проекты на различных предприятиях и в организациях республики, сотрудники которых уже ощутили все преимущества "электронного кошелька".

Продолжается работа, направленная на расширение автоматизированной системы безналичных расчетов по международным карточкам "MasterCard". На 1 января 2009 года банк эмитировал их в количестве 25 тысяч, это более чем в десять раз превышает показатели на начало 2008-го. Теперь они обслуживаются и в шести филиалах банка - Каракалпакском, Фархадском, Асакинском, Бухарском городском, Сырдарьинском и Афрасиабском. Таким образом число региональных отделений, работающих с международными пластиковыми картами, по состоянию на 1 января 2009 года достигло 23.

Также следует отметить, что в целях исполнения указов Президента страны "О программе мер по поддержке базовых отраслей реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала" и "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" банк создал рабочую группу и разработал комплекс практических мер по реализации программы. Организован департамент по управлению предприятиями банка, первоочередная задача которого - руководство производствами-банкротами. На сегодняшний день банк "Асака" уже подготовил проекты учредительных доку-

ментов и бизнес-планы по созданию дочерних предприятий, которые будут образованы на базе обанкротившихся.

Особая сфера деятельности банка "Асака" - поддержка малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерского движения в Узбекистане. В прошлом году для развития частного сектора выделены кредиты в размере 127,8 миллиарда сумов. А сельскохозяйственные предприятия, занимающиеся выращиванием хлопка-сырца и зерна, получили займы на 11,7 миллиарда сумов. Хорошим подспорьем к значному урожаю дехканских и фермерских хозяйств стали и 3,5 миллиарда сумов, которые банк "Асака" выделит в кредит для покупки необходимой сельскохозяйственной техники. В прошлом году банк финансировал также 34 проекта, направленных на развитие птицеводства в республике, трем предприятиям отрасли оказал лизинговые услуги на сумму 4,7 миллиарда сумов.

Помогает банк "Асака" жителям республики и в обустройстве домашнего быта путем выдачи потребительских и ипотечных кредитов. На 1 января 2009 года свыше 4200 узбекистанцев получили займы на 13,6 миллиарда сумов на приобретение бытовой техники, мебели и строительных материалов для проведения ремонтных работ, около 1200 - ипотечные кредиты на 50,3 миллиарда сумов для строительства и покупки жилья.

Деятельность банка "Асака" в прошлом году высоко оценена международной рейтинговой компанией "Ахбор-рейтинг". Ему присвоен индивидуальный рейтинг кредитоспособности по национальной шкале "uzA+". Также банк стал обладателем прогноза "Стабильный" по версии международного рейтингового агентства "Fitch".

В этом году "Асака" поставил перед собой задачи - не только закрепить достигнутые лидирующие позиции на финансовом рынке страны, но и расширить инвестиционную деятельность в различных отраслях экономики, а также кредитования малого бизнеса и частного предпринимательства.

Многотысячный коллектив Государственной акционерной железнодорожной компании



«УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУММАРИ»

поздравляет многонациональный народ Узбекистана с весенним праздником

Навруз!



Желаем всем соотечественникам мирного неба и яркого солнца над головой, успехов в созидательном труде во благо процветания нашей любимой Родины!

Пусть в каждой семье будет изобилие, благополучие!

Счастья, здоровья и долгих лет жизни всем вам, дорогие жители Узбекистана!





**Акционерная компания
«МАТБУОТ ТАРКАТУВЧИ»**

*поздравляет жителей
Республики Узбекистан с*

Наврузом!

*Желаем Вам мира, добра,
здоровья, благополучия и
процветания!*

*Мы работаем для Вас
и ради Вас.*



ОАК «Туронбанк»

**сердечно поздравляет дорогих
соотечественников, коллег и
партнеров с прекрасным праздником
весны и обновления -**

Навруз!

**Искренне желаем всем
крепкого здоровья,
счастья, мира
и благополучия,
воплощения
созидательных
начинаний на благо
всей страны!**



ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

*поздравляет народ
Узбекистана с наступающим
весенним праздником*

Навруз!

*Желает всем крепкого
здоровья, счастья
и благополучия, мира
и процветания!*

*Пусть в каждый дом
придут радость, удача
и праздничное настроение!*



*с праздником, дорогие
соотечественники!*



BRITISH AMERICAN
TOBACCO
UZBEKISTAN

Компания
«Бритиш Американ Табакко Узбекистан»
поздравляет народ Узбекистана

**с праздником
Навруз!**



Коллектив фирмы

KALEON

поздравляет всех своих
подписчиков с праздником весны -

Наврӯз!

*В эти светлые
и радостные дни
желаем здоровья,
счастья, благополучия
и успехов во всех
начинаниях.*

Компания

Shosh Invest Group

сердечно поздравляет народ

Узбекистана с весенним

праздником Наврӯз!

Пусть в Ваших семьях всегда

будут уют, благополучие

и взаимопонимание,

а удача - в добрых делах!



PETRONAS

искренне поздравляет народ Узбекистана
с праздником весны Наврӯз
и желает здоровья,
благополучия и счастья!

PETRONAS
CARIGALI
OVERSEAS





ОАКБ «ПАХТАБАНК»

поздравляет
соотечественников с праздником

Навруз!

В эти счастливые дни желаем Вам
здоровья, благополучия и процветания!

**ПАХТАБАНК ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ
ВКЛАДЫ В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ**

«Маракант», «Наврӯзи олам»
и срочные вклады

«Помощник 2200 сум», «Пашабуде»,
«Олтин водий»

с процентной ставкой 24% и 26% годовых,

**А ТАКЖЕ СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ -
В ДОЛЛАРАХ США И ЕВРО**

«Машма», «Душ» и «Севинч»

с процентной ставкой 6% и 8% годовых.

Начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.

Ваши доходы от начисленных процентов выдаются по первому требованию.

Не забывайте, что в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О
гарантиях защиты вкладов граждан в банках» денежные средства физических лиц,
размещенные на депозитных счетах коммерческих банков, защищены
государством и законодательно обеспечиваются надежными гарантиями по
выплате возмещения по вкладам граждан!

Денежные средства на вкладах Пахтабанка не подлежат декларированию, а
информация о денежных средствах и вкладчиках является банковской тайной.

Создавайте благополучное будущее вместе со стабильным партнером!

За дополнительной информацией
обращайтесь в любой из филиалов
Пахтабанка и по телефонам:
150-53-43 и 150-53-65.

Пахтабанк -

ключ к Вашему благополучию!

Услуги лицензированы.



ГОСУДАРСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сердечно поздравляет
соотечественников
с праздником весны -

Наврӯз!

В связи с праздником весны банк предлагает
новые виды выигрышных вкладов
«ИЖТИМОЙ - РАҒБАТ» и «СОВРИН ПЛЮС»

По вкладу «Ижтимоий - рағбат» денежные средства принимаются во
всех отделениях Народного банка на срок не менее двух месяцев. В
ежемесячно проводимых тиражах разыгрываются более 4000 выигрышей. Вы
можете стать обладателем одного из них и получить его вместе с процентами
по вкладу. Выплата процентов по вкладам и выигрышей осуществляется
ежемесячно.

Во вклад «Соврин плюс» денежные средства населения принимаются в
неограниченном размере на срок более одного года. Вклад можно оформить в
любом учреждении Народного банка.

По этому виду вклада наряду с получением процентных доходов вы можете
стать обладателями денежных выигрышей до 5 000 000 сумов. Тиражи
выигрышей будут проводиться ежеквартально.

**Сохранность вкладов населения
в Народном банке гарантируется государством.**

Телефоны для справок: 150-12-91, 150-13-19.

Услуги лицензированы - № 25. 25.01.2003.



АССОЦИАЦИЯ

«УЗПАХТАСАНОАТ»

сердечно поздравляет работников хлопкоочистительной
промышленности страны, всех соотечественников
с прекрасным весенним праздником

Наврӯз!

Желаем радости и счастья, здоровья
и процветания, мира и благополучия,
новых успехов в созидательном труде!



Коллективы



ОАО «СовпластИтал»

и его дочерних предприятий

искренне и сердечно поздравляют многонациональный народ Узбекистана с праздником весны, добра и милосердия -

Наврӯз!

Мы гордимся, что вместе с нашим талантливым народом принимаем участие в социально-экономических преобразованиях, происходящих в Узбекистане, помогая нашей республике занять достойное место в ряду процветающих стран.

В этот праздник обновления природы желаем всем мира, благополучия и стабильности!

Крепкого здоровья Вам, дорогие соотечественники!

Будьте счастливы!

ОАО «СовпластИтал»



КОЛЛЕКТИВ

АПО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

поздравляет многонациональный народ солнечного Узбекистана с весенним праздником

Наврӯз,

являющийся символом пробуждения и обновления, красоты и нежности, доброты и милосердия!

В этот светлый день желаем вам счастья, здоровья, благополучия и процветания!

Пусть ваши дома не покидают добро, любовь, изобилие и достаток и каждый новый день приносит вам тепло, радость и удачу!



**ФИЛИАЛ
ЕВРЕЙСКОГО АГЕНТСТВА
«СОХНУТ» В УЗБЕКИСТАНЕ**

поздравляет народ Узбекистана со светлым весенним праздником

Наврӯз!

Счастья, мира и благоденствия вашему дому!

Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов во всех начинаниях!



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о выпуске выигрышных сберегательных сертификатов на предъявителя в национальной валюте

- срок обращения - 13 месяцев
- номинальная стоимость - 5 000 сумов
- процентная ставка - 18% годовых+бонус 2% годовых
- выплата процентов - при погашении сберегательного сертификата.

Каждый сберегательный сертификат будет участвовать в розыгрыше ценных призов (телевизоров, холодильников, стиральных машин, пылесосов, компьютеров и др.).

Приобретайте выигрышные сберегательные сертификаты во всех отделениях и филиалах Национального банка.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: 234-15-60, 234-11-22 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ

Время изучать камни

"Серийная номинация по наскальному искусству Центральной Азии" - на эту тему прошел научно-методологический семинар в Самарканде. Рабочая встреча экспертов по петроглифам из Узбекистана, Казахстана, России и других стран была организована ЮНЕСКО - МИЦАИ (Международным институтом Центральноазиатских исследований).

Более 20 комплексов наскальных рисунков планеты включены в список мирового наследия ЮНЕСКО. Как сохранить и другие рукотворные творения для грядущих поколений? Петроглифов в странах Центральной Азии великое множество, но не все они равнозначны. Какие же галереи наскальной живописи представляют мировую значимость?

Рабочий диалог экспертов как раз и был направлен на поиски ответов на эти вопросы. Предстояло проанализировать все многообразие петроглифов, определить сформулированной феномена наскального искусства Центральной Азии и критериями его оценки.

На семинаре в Самарканде мы заложили фундамент дальнейшей номинации наскального искусства в список мирового наследия, - отметил специалист регионального бюро ЮНЕСКО по странам Центральной Азии Юрий Пешков. - Разработан план действий по подготовке к серийной номинации на 2009 - 2012 годы. Сделан также анализ современного состояния памятников - потенциальных объектов серийной номинации: их сохранности, охранных мер и консервации, менеджмента, степени изученности петроглифов.

Один из основных претендентов на номинацию - уникальный комплекс наскального искусства Сар-

мишай в Навоийской области. Как отметили эксперты, за последние годы сделано многое по охране, консервации, управлению и популяризации этого памятника древнего творчества. Сармишай получил статус регионального историко-культурного и ландшафтного музея-заповедника. И по другим критериям у величественного комплекса петроглифов есть все шансы в будущем пополнить список мирового наследия ЮНЕСКО.

Получить всемирное признание не только пре-

стижно, но и огромная ответственность. Поэтому уже сегодня надо активнее решать проблемы, сгущающиеся в Сармишайском ущелье. Одна из самых острых - вандализм. На наскальных рисунках высекают "современные" автографы, их покрывают краской, древние изображения растаскивают на сувениры. Памятникам наносят большой урон хозяйственная деятельность жителей близлежащих селений. Практически отсутствует менеджмент туризма. Эти и многие другие вопросы, которые рассматривались на семинаре в Самарканде.

Наталья Дорохова. Самаркандская область.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР

ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В Г. ТАШКЕНТЕ

КОТЛЫ ЧУГУННЫЕ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ "КЧМ"

РАБОТАЮЩИЕ НА ПРИРОДНОМ ГАЗЕ, ЖИДКОМ И ТВЕРДОМ ТОПЛИВЕ. СООТВЕТСТВУЮЩИЕ РОССИЙСКИМ И ЕВРОПЕЙСКИМ СТАНДАРТАМ. КПД ОТ 79 ДО 90%

а также:

КАФЕЛЬ

(облицовочный и напольный)

САНТЕХНИКУ

(унитазы, умывальники в большом

ассортименте)

ЧУГУННЫЕ ВАННЫ, ДУШЕВЫЕ ПОДДОНЫ

Тел. 333-71-55, факс 281-52-04

Торговый магазин ул. Уста Ширин, 125, внутри строительного рынка № 127

zakamsk-group@mail.ru

ЧП "REND-PROFI-SERVIS", зарегистрированное инспекцией государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Яккасарайского района города Ташкента (ИНН 300009714, ОКПО 21395362) в соответствии с решением учредителя **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, Яккасарайский район, ул. У.Носира, 85. Телефон 250-34-73.

ПРЕМЬЕРА

Возвращение цыганки

Больше тридцати пяти лет шла на сцене Большого театра "Кармен" Жоржа Бизе в сценографии Георгия Брима. Но сколько бы прекрасным ни был канон, сохранить актуальность звучания без перестановок на сцене невозможно.

Для премьеры новой версии самой чувственной драмы в ГАБТе имени А.Навои выбрали самое удачное время - весну. Цветок любви цыганки с сигарной фабрики и бригадира запыхал на подмостках стараниями лауреатов Госпремии, народных артистов Фирудина Сафарова в роли режиссера-постановщика и Дильбар Абдурахмановой в качестве музыкального руководителя и дирижера.

Сразу дал о себе знать страстный темперамент "Кармен" - и без того драматически выразительная, опера с самого начала взяла ускоренный темп и не сбавляла оборотов до заключительного аккорда. В зал передавалась атмосфера бурлящей жизни. Сцена, впечатляюще

решенная Давроном Раджабовым в виде овального помоста - арены для корриды с лестницей на веранду, позволила создать многоплановость. Твердая режиссерская рука расставила героев по своим местам. Массовка и наверху, и по краям, и сзади - все были включены в происходящее.

Ольга Александрова в образе главной героини сорвала с десятков "браво!" еще между антрактами. Будучи совершенно убедительна в роли юной свободолюбивой красавицы, она впечатлила и искусным владением своим еще более тонким, чем прежде, меццо-сопрано, и тем, как отбивала в танце такты и каблуками, и кастаньятами. Чувственность, иг-

ривость, романтичность - все слилось в образе, созданном на сцене.

Отличительная черта "Кармен" - большое количество массовых сцен, где хор не оттеняет действие, а в какой-то степени даже выходит на передний план. Здесь есть где блеснуть громким вокалом. Однако управиться с многоголосием - задача не из простых. Но Дильбар Абдурахманова легко направляла и главных персонажей, и драгунов, и работниц, и весьма удачно появившийся на сцене детский хор, и прекрасно влившиеся в оперную канву хореографические вставки. Это ее фирменный стиль - бодрое и уверенное дирижирование. Как результат, мощные хоры сцены вписались в память не меньше самых популярных соло вроде той же хабанеры.

Зал ГАБТа, в котором традиционно в день премьеры не бывает свободных мест,

не мог не проникнуться энергичной постановкой. Бодрое действие не успевало наскучить, хотя спектакль из четырех актов и длится с антрактами три часа. Постановщикам удалось уловить в опере такие нотки, которые, будучи сыгранными в нужное время с нужной силой, словно открыли для многих заново хорошо известные истории и музыку. Настоящим чудом стала роковая финальная сцена, в которой плотность действия достигла апогея.

...Петр Ильич Чайковский написал почти полтора столетия назад: "Опера Бизе - шедевр, одна из тех немногих вещей, которым суждено отразиться в себе в сильнейшей степени музыкальные стремления целой эпохи. Лет через десять "Кармен" будет самой популярной оперой в мире". Классик был прав - пылкая испанка уже давно не покидает репертуары, появляясь в новых постановках. Наверно, в том и состоит секрет долголетия. Вот и очередная смена декораций во всех смыслах пошла на пользу заслуженной работнице сцены.

Рамиль Исламов.

ФУТБОЛ



Три момента - два гола

Вновь оказались в тени легионеров

Лига чемпионов Азии по футболу. Второй тур. Группа "Д". "Аль Иттифок" (Саудовская Аравия) - "Сепехан" (Иран) - 2:1, "Аль Шабаб" (Объединенные Арабские Эмираты) - "Бунёдкор" (Узбекистан) - 2:0.

На предматчевой пресс-конференции вновь назначенный исполняющим обязанности главного тренера "Бунёдкора" Хикмат Иргашев заявил, что его команда приехала в Дубай побеждать. "Имея такого игрока, как Ривалдо, иных целей и быть не может", - отметил новый наставник.

Но футбол - коллективная игра. Множество примеров тому, как "звезды", собранные в одном клубе, не добивались желаемых результатов. Делая ставку только на легионеров, можно потерять и своих талантливых ребят.

Ну, не повезло Ривалдо, не его день оказался. Имел несколько возможностей, но в планку ворот попадал, то просто допускал элементарные промахи. "Тянул одеяло на себя", что вполне естественно для играющего тренера-консультанта, но сказывается уже возраст, под занавес матча допускал много ошибок.

Не клеится у лидера, все "с ног валится" у партнеров. Не смог выполнить функцию палочки-выручалочки форвард Анвар Солиев, которого тоже не хватает на два тайма. Никак не выйдет из тени более именитого

бразильского хавбека Сервер Джепаров. Не рискует брать инициативу на себя из-за того, что находится не в лучшей спортивной форме?

А вот хозяева поля использовали все тактические варианты и уловки арабского футбола. В дебюте добились "быстрого гола", а затем не пропустили ошибки защитников. Имея за сорок пять минут всего три момента, два использовали на сто процентов. Причем свои возможности реализовали легионеры "Ал Шабаба" Эсса Обайд и Мгуни из Зимбабве. Вот когда должно сказаться мастерство приглашенных игроков. Они-то и сотворили сенсацию, переиграв прошлогоднего полуфиналиста Лиги чемпионов Азии.

В турнирной таблице после двух туров - полное равновесие. В подгруппе оказались клубы, которые у себя дома выигрывают, а в гостях уступают. Поэтому бунёдкоровцам следует преодолеть синдром чужого поля, чтобы без особых проблем выйти в стадию плей-офф.

В следующем туре ташкентцы примут у себя дома 8 апреля серебряного призера чемпионата Ирана - "Сепехан".

Положение команд после второго тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Сепехан"	1	0	1	3:2	3
2. "Аль Иттифок"	1	0	1	3:3	3
3. "Аль Шабаб"	1	0	1	2:2	3
4. "Бунёдкор"	1	0	1	2:3	3

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС



Рейтинг повышается

В двух российских городах состоялись рейтинговые шоу-поединки.

В Екатеринбурге очередную, двенадцатую победу одержал 29-летний Шерзод Хусанов. Он и в любительском боксе не был на вторых ролях, быстро стал прогрессировать и среди "профи". За два года добился права выступать в титульных боях.

На этот раз ему противостоял российский мастер кожаной перчатки

Артем Вичкин. Развязка наступила в четвертом раунде. Шерзод нокаутировал хозяина ринга.

Еще более скоротечной получилась встреча на вечер профессионального бокса в Саранске, где узбекстанец Равшан Худайназаров уже через пять минут победно взметнул руки вверх. Его прямой джеб буквально свалил с ног Вадима Суфьянова во втором раунде.

Равшан тоже не ведет счет поражениям. Седьмой выигрыш заметно повысил его рейтинг среди "профи".

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Граций новые имена

В чемпионате Узбекистана вновь на пьедестал почета в основном поднимались представительницы столичных клубов.

Среди мастеров спорта наибольшую сумму баллов набрала В.Есипова. Но если к ее стабильным выступлениям во всех видах упражнений специалисты и любители художественной гимнастики уже привыкли, то вот результаты И.Саттаровой и Л.Дропец - полная неожиданность. Новые имена, с которыми тренеры сборной страны связывают надежды в этом олимпийском четырехлетии.

В отдельных видах многоборья отличились и представительницы бухарской школы художественной гимнастики: М.Джураева, У.Фаттаева, З.Санаккулова, Д.Свечникова и Х.Гулямова. К сожалению, уступают свои позиции грации из Навои, где всегда было немало одаренных гимнасток. Теряются былые традиции.

И по программе кандидатов в мастера спорта лучше других выступили ташкентские спортсменки. Вне конкуренции оказались М.Растобурова, Р.Муминова, М.Филиппова и А.Сердюкова. Все награды записали в свой актив.

МОТОСПОРТ

С ветерком по "Наврузбулаку"

В Джизаке разыгран Кубок Узбекистана. На почетный трофей претендовали 15 клубов.

Организаторы - ОСО "Ватанпарвар" и Республиканский центр технических видов спорта - вручили главный приз мотоциклистам спортклуба Алмалыкского горно-металлургического комбината, быстрее всех промчавшихся по скоростной автотрассе "Наврузбулак".

На втором месте команда Навоийского горно-металлургического комбината. Наибольшее количество зачетных очков в общую копилку внесли гошники Максим и Алексей Задновы, традиционно завоевавшие "золото" в двух из шести классов мотоциклов.

Стабильно выступили члены Ташкентской объединенной технической школы, хотя в личном первенстве никто из них не поднялся на пьедестал.

Несколько неожиданным стало то, что неудачно выступили хозяева финального этапа розыгрыша почетного трофея. Отличился лишь Марсель Галнев, но эта одна победа не позволила сборной Джизакской автошколы стать призером в общекомандном зачете. То же самое можно сказать о Каракульском спортивно-техническом клубе из Бухарской области. Не поддержали товарищи по сборной Ахмада Самадова, победившего в своем классе машин.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Carlsberg
Uzbekistan

CARLSBERG UZBEKISTAN

Поздравляем всех жителей Узбекистана с праздником весны и обновления - Навруз.

Желаем вам счастья, здоровья и любви.

Пусть в каждом доме царят мир, добро и достаток.



Искренне и сердечно поздравляю народ Узбекистана с праздником **НАВРУЗ!**

И. Сокол.
Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Республике Узбекистан.

СП «Крокус Газ Сервис» - официальный представитель на территории Узбекистана ФГУП ПО «Уральский оптико-механический завод» (Россия) и ФГУП ПО «Рязанский приборный завод» - ПРЕДЛАГАЕТ со склада города Ташкента:

- Инкубатор интенсивной терапии для новорожденных
- Стол неонатальный с автоматическим поддержанием температуры обогрева
- Облучатель фитотерапевтический неонатальный (ламповый)
- Инфузионный шприцевый дозатор
- Дефибриллятор
- Аппарат искусственной вентиляции легких с увлажнением и компрессором
- Индикатор для измерения внутриглазного давления.

Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Все медицинское оборудование имеет регистрационные удостоверения в Республике Узбекистан.

Телефон 236-39-64 Факс 236-39-63.

Домохозяйки с дипломом

В махалле Гураввал в Маргилане открылся учебный центр "Зиё-Зиёд".

Здесь в основном обучаются молодые домохозяйки, выпускницы колледжей и городских общеобразовательных школ. Занятия посвящены семейной азбуке, изучению опыта старших, воспитанию детей, умелому ведению домашнего хозяйства.

Действуют курсы пошива национальной одежды, изготовления узбекских и европейских блюд, а также сладостей. Слушатели посещают образцовые семьи, встречаются с поэтами, актерами. Для них организуют экскурсии по достопримечательным местам "Золотой долины".

Учебные классы оборудованы компьютерами, швейными машинками. Молодые домохозяйки по окончании учебы получают дипломы по десяти профессиям.

Нурмухаммад Ватанзар. Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 20-21 марта
По территории республики - переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 15-20.

В Ташкенте 20 марта - переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 14-16.

21 марта - переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 18-20 тепла.

Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32.
Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, публикуемые под знаком У, печатаются на кожаной основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.

Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписания в печать по графику 21.00.

Индекс 178

ТЕЛЕФОНЫ СООБЩЕНИЙ В ОБЛАСТЯХ

Бухара (365) 524-70-84
Джизак (372) 226-36-51

Навои (436) 228-68-73
Наманган (369) 233-24-47

Нухус (361) 222-85-30
Самарканд (366) 231-10-72

Термез (376) 227-28-68
Фергана (373) 224-26-85

Карши (375) 221-36-81